



去年确定的4件议案都办结

79件建议、批评和意见全部得到答复

本报泰安1月6日讯(记者 侯峰) 6日,记者获悉,市十六届人大二次会议确定的4件议案全部办理完毕。据了解,自市十六届人大二次会议起至2013年11月,代表共提出建议、批评和意见79件,目前已经全部办理完毕。6日,记者就这4件议案的办理情况进行了走访调查。

据了解,自市十六届人大二次会议起至2013年11月,代表共提出

建议、批评和意见(以下简称建议)79件(包括改作建议处理的39件议案),其中市政府系统承办78件,占总件数的98.7%。1件议案转为建议,由市委政法委承办。截至2013年7月底,已全部办理完毕并及时答复了代表。

2013年1月份,市十六届人大二次会议确定把《关于加强物业管理工作的议案》、《关于进一步完善我市新

型社会救助体系的议案》、《关于实施积极的就业政策,推动更高质量就业的议案》、《关于进一步完善司法救助制度促进社会和谐的议案》作为议案处理,分别交由市政府和市中院办理,目前已经全部办理完毕。

对《关于实施积极的就业政策,推动更高质量就业的议案》,建立了市、县、乡三级联网的泰安市离校未就业高校毕业生就业实

名制管理信息系统。各类重点工程、新兴产业和民营企业接纳毕业生4333人,机关事业单位考选毕业生690人。9831名就业困难人员实现了就业。

对《关于进一步完善司法救助制度促进社会和谐的议案》,人民法院为确有困难和弱势群体维权纠纷案件的当事人减、免、缓诉讼费479.6万元。2013年8月,泰安中院又与泰安市司法局出台意

见,建立了司法救助与法律援助衔接机制,为困难群众提供更加便捷法律服务和救助。据了解,自2007年以来,通过司法救助制度已经救助279人,发放救助资金1771266元。

《关于加强物业管理工作的议案》、《关于进一步完善我市新型社会救助体系的议案》也得到满意解决。

司法援助

人大代表关注赔付“卡壳” 司法救助衔接社会慈善

本报泰安1月6日讯(记者 侯峰) 困难群众通过诉讼程序打赢官司,但权益有时不一定得到保护,这引起了人大代表刘国锋的关注。2013年两会上,时任宁阳县法院院长的刘国锋等人大代表提出《关于进一步完善司法救助制度促进社会和谐的议案》,指出探索人性化执行模式,拓宽多元化融资渠道,构建一体化救助体系。

2011年,许先生在工作中不慎被卷入机器导致手脚严重受伤,成为残疾人。许先生把所在工厂告上法庭,法院审理判决单位承担全部责任。本以为可以得到赔偿,但因单位破产,许先生的人身损害赔偿金迟迟未执行到位。许先生家属没有工作,孩子当时才10岁,家庭生活十分困难。近日,他委托侄子想申请司法救助。

“许先生这样的困难人员不在少数,如果在遭遇医疗事故、工伤事故执行案件等困难时,可以向法院提出司法救助。”泰安中院工作人员说。

2013年的两会上,时任宁阳县法院院长的刘国锋代表提出《关于进一步完善司法救助制度促进社会和谐的议案》,指出探索人性化执行模式,拓宽多元化融资渠道,构建一体化救助体系。

“现在确实有些困难群众把诉讼程序走完之后,但是权益不一定得到保护,情况十分困难,我们的政府如果能够施以援手,就可起到很大作用。”6日,刘国锋接受本报采访时,说出了提起议案的初衷,他认为,尤其是一些刑事案件的被害人,对方在判刑后没赔偿能力,被害人生活就可能面临很窘迫的状况。

泰安市中级人民法院承办该议案,并积极实施司法救助制度的完善措施。继续对当事人双方均为特困群体,被执行人无履行能力,申请人生活困难的三大类救助对象提供救助。救助以发放现金的形式进行,金额从300元至5000元不等,多数为2000元到3000元。个别案件当事人救助金额可以达到2-3万元。2013年8月,泰安中院又与泰安市司法局出台意见,建立司法救助与法律援助衔接机制,为困难群众提供更加便捷的法律服务和救助。自2007年以来,通过司法救助制度已经救助279人,发放救助资金1771266元。

“我认为还要加大司法救助的力度。”刘国锋认为,怎么把司法救助制度与社会慈善制度相结合,联系起来,实现司法救助制度与社会慈善制度的互动,是一个值得考虑的课题。

就业服务

人大代表关注就业难 “跟踪”大学生送岗上门



岗位送到高校,大学生迎来更多机会。 本报记者 邵艺谋 摄(资料片)

本报泰安1月6日讯(记者 邵艺谋) “岗位有缺口,供需有错位,服务需完善……”去年两会上,牛之春等16名人大代表共同提出议案,希望实施更加积极的就业政策。一年来,全市各类重点工程、新兴产业和民营企业接纳高校毕业生4333人,9831名就业困难人员实现了就业。

2013年7月份毕业于泰山学院的大学生小张上班已半年,中文专业的他现在在一家重点民营企业办公室工作,每个月工资2400元,各项福利也不错。“在这家单位上班前,我找了半年工作,一直没有理想去处。”小张说,从2012年2月起,他出入于各种招聘会现场,却找不到适合自己的。“这么多岗位招不到人,但却有很多人找不到工作,非常奇怪。”

2013年5月,泰安市人力资源市场到高校送岗位,正是那次机会,小张找到现在这家公司。“都说大学生找工作难,我觉得还是缺少就业桥梁。”

2013年两会上,牛之春等16名人大代表提交《关于实施更加积极的就业政策,推动实现更高质量就业的议案》,其中明确提到当前就业工作中存在的岗位有缺口、供需有错位、服务需完善等问题,“一边是有人没岗,一边是有岗没

人干;一边是有事不会做,一边是有事不愿做,主要是技能和观念错位。”议案中还提出发展服务业,努力扩大就业,实施积极就业政策,努力促进就业、大力鼓励创业,努力带动就业等5条意见建议。

按照议案确定的审议意见,今年泰安市人力资源主管部门落实了更加积极的就业政策,实施大学生创业引领计划,建立市、县、乡三级联网的泰安市离校未就业高校毕业生就业实名制管理信息系统,今年以来各类重点工程、新兴产业和民营企业接待毕业生4333人。同时,对城镇困难群体实施援助就业,今年有9831名就业困难人员实现了就业。

目前,全市建立创业孵化基地66个,创业一条街36家,扶持创业企业730家;2013年,全市组织基层招聘会160多场,先后有900多家企业通过基层招聘会提供岗位4万多个,提供1.8万条培训信息,为3.5万人推荐就业。

议案提案人牛之春时任东平县人社局局长,他告诉记者,他对人力资源主管部门实施的就业政策很满意,“我就是做就业工作的,实施这些政策对全市的就业创业工作有很大的推动作用,目前泰安市的就业工作在全省位居前列,东平县在全市也名列前茅。”

物业管理

人大代表支招物业管理创新 四级物业管理体系初步形成

本报泰安1月6日讯(记者 王世腾) 物业管理涉及千家万户,事关百姓安居。2013年,泰安市按照“条块结合、属地管理”的原则,初步形成由市、县(市区)、街道(乡镇)、社区居(村)委会四级物业行业管理体系。目前全市物业服务企业达到256家,并建立企业信用档案,对企业不良行为记录在案。

6日,在泰城普照小区,小区道路十分干净,“小区物业管理得挺好的,保安都认识各业主的车。”居民李女士说,物业公司每天都有人清理小区内的落叶垃圾,小区入口处,经常有好几个保安一块巡逻,外来的车不让进。

“小区电梯、灯坏了,物业都能及时给修,看到有人贴小广告,物业都能及时制止。”福源嘉苑的业主赵女士说,小区有人在公共绿地里养鸡种菜,物业虽然没有执法权但都会强制清除。

2013年,越来越多小区的环境变得整洁有序。2013年两会期间,市人大代表王传武等人大代表提出《关于加强物业管理工作,推进社会管理创新的议案》。“近年来泰安城市化迅速推进,但是物业管理行业发展水平却严重滞后。”王传武说,物业服务企业进入门槛低,从业人员专业素质差,管理服务不规范。此外,物业管理市

场化程度低,大量物业管理企业由开发商组建。

针对王传武等人大代表提出的议案,泰安市政府市级部门成立副处级物业管理办公室,初步形成市、县(市区)、街道(乡镇)、社区居(村)委会四级物业行业管理体系。目前全市256家物业公司中,17家企业获一、二级资质,进入全国物业服务企业综合实力100强的有2家。此外,泰安市先后出台《泰安市物业管理招标投标管理办法》、《关于加强物业管理工作的意见》、《泰安市住宅物业收费管理办法》等规范性文件,各县(市)先后制定相应的规范性文件。全市物业企业建立企业信用档案,对企业的不良行为记录在案。此外,泰安市还推动老旧小区物业管理。“市政府正积极采取措施指导物业管理工作推进管理方式创新,以后希望能加大宣传,让业主、物业都能明确自己的权利和职责。”王传武说。



普照小区路面一尘不染。 本报记者 王世腾 摄

社会救助

人大代表心系弱势群体 社会救助标准进一步提高

本报泰安1月6日讯(记者 陈新) 泰安市“社会救助体系”尚不完善,与全方位、全覆盖,制度无缝衔接有不小距离。针对这一问题,在2013年的两会上,赵平岱等人大代表提出《进一步完善泰安市新型社会救助体系的议案》。

6日,迎暄社区低保公示栏上,张贴着目前社区享受低保人员名单,接受社会监督。据了解,这种低保公示栏在泰山区每个社区都有一面。“2013年,迎暄社区低保户新增3人,根据困难户家庭情况随时增减。”迎暄社区工作人员刘先生介绍,社区上报低保户有一套完善的程序,已经享受低保的人员要接受社区随访监督,确保救助对象符合标准。

6日,在迎暄社区低保户王丰家,



迎暄社区低保公示牌。 本报记者 陈新 摄

王丰说,2013年,低保金从380元提高到420元,手头更宽裕了。“我患乳腺癌9年多,没有工作,还要拉扯4岁的孩子,如果没有政府照顾,真不知道能不能活下去。”王丰说。

2013年,赵平岱等人大代表提出《进一步完善泰安市新型社会救助体系的议案》,“近年来,市社会救助事业得到了较快发展,为社会稳定,和谐奠定了良好基础,但纵观全市社会救助整体情况,与全方位、全覆盖,制度无缝衔接还有不小距离,因此我们提出了该建议。”6日,人大代表赵平岱说。

赵平岱说,他的建议受到泰安市政府高度重视,市民政主管部门会同财政局、人力资源社会保障局等单位进一步强化工作措施,创新机制,不断健全完善社会救助体系。“政府在社会救助体系方面做的工作,我一直关注,也很满意。”

泰安市出台《关于提高城乡居民最低生活保障标准和补助水平的通知》,泰山区、岱岳区、新泰市、肥城市、泰山景区城市低保标准提高至每人每月420元以上。市政府还成立“泰安市低收入家庭信息核对工作领导小组”,加快建立低收入家庭信息核对系统;下发《泰安市人民政府办公室关于建立全市农村五保供养标准自然增长机制提高供养标准的通知》,提高五保供养标准。

2013年,泰安市修订完善本级医疗救助办法,扩大救助面,提高救助比例,全市初步实现“一站式”即时结算全覆盖。